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1 Lista de embalaje y accesorios
1.1 Contenido estándar del paquete

 

1.2 Accesorios

Gradillas:

Material de seguridad:
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2 Seguridad
-

operador.

A lo largo de este manual se indican las situaciones de riesgo que deben respetar-
se.

2.1 Iconos de seguridad
-

se.

Obligatorio el uso de guantes

Obligatorio el uso de protección de los ojos.
-

Riesgo eléctrico

Riesgo de contacto con sustancias corrosivas

Riesgo de peligro
Riesgo de peligro.

Riesgo de quemaduras por contacto con zonas a tempe-
ratura elevada.
La temperatura en la zona indicada con este icono puede exceder los 60ºC. Utilizar 
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2.2 Riesgos a los que está sometido el operador

al operador a las siguientes situaciones de riesgo:

-
damente para conocer los peligros a los que se está expuesto en un laboratorio de 
análisis químico.

-

2.4 Utilización del equipo

que no están previstos en este manual.

Información importante
-

de alguno de sus componentes.
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3 Principio de funcionamiento
-

El equipo se compone de los siguientes sistemas:

El generador de vapor

El generador de vapor incluye dos dispositivos de seguridad:

El circuito de destilación

automáticamente.

Sistema de adición de NaOH
-

Puerta de seguri-
dad de la cámara

Panel de mandos

automático

Fusibles

Etiqueta de 
características
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4 Instalación
Conserve el embalaje durante unos días.

4.1 Emplazamiento

equipo.

equipo y un mínimo de 20cm en la parte de atrás.

4.2 Conexión a la red eléctrica
Escoger una toma de corriente cercana al equipo y adecuada a la potencia del 
equipo.

-
ponde a la indicada en la etiqueta de características del equipo.

4.3 Conexiones a la red de agua y desagües.
-

Nota
-

1 2 3 4

4.4 Agua para el generador de vapor
-

cenar el agua que utiliza el generador de vapor.

-

4.5 Conexión a valorador automático
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5 Operación

Nota

5.1 Colocar/ Extraer el tubo muestra

5.2  Adición de NaOH

Nota

Adición automática

Aproximadamente cada pitido son 25ml.

Nota: 

Nota: 

vida de la bomba.

ATENCIÓN
Utilice guantes antiácidos y antitérmicos.
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5.4 Alarmas
Para evitar situaciones de peligro para el usuario o para proteger la vida del equipo 
se han incorporado unos sistemas de seguridad y unas situaciones de alarma:

(1) Alarma falta de agua en el generador de vapor

nivel bajo de agua y automáticamente pone en marcha la bomba.

nivel bajo de agua y no se llena de agua. Automáticamente el circuito de control 

(2) Alarma de puerta abierta, o sin presencia de tubo.
Este piloto rojo permanece iluminado si la puerta de seguridad está abierta o no se 
ha colocado un tubo muestra.

(3) Alarma de exceso de temperatura.
Este piloto rojo permanece iluminado cuando un exceso de temperatura en el 
generador de vapor ha disparado el termostato de seguridad.

-

del equipo.

5.3 Destilar

-
curridos unos segundos.

Aproximadamente al cabo de unos 30s la muestra empieza a hervir y los vapores 

Erlenmeyer.

Generalmente se considera que cuando se han recogido unos 150ml de destilado 

Total

Nota

Adición manual

Nota: 

durante 5 segundos.

Un pitido: el tiempo es de 6 minutos.
Dos pitidos: el tiempo es de 8 minutos.

1 2 3

Indicadores de alarma

Nota



MANUAL DE INSTRUCCIONES   CÓDIGO 80187  REV D               01/2021      Pag.: 11

J.P.  SELECTA s.a.u. Autovía A-2 Km 585.1 Abrera  08630  (Barcelona) España Tel 34 937 700 877   Fax 34 937 702 362
 e-mail: selecta@jpselecta.es - website:  http://www.grupo-selecta.com

6 Destilación de muestras
Para obtener buenos resultados y obtener un buen comportamiento del equipo con-
viene seguir una rutina de trabajo.

6.1  Revisar niveles y reactivos

Nivel del depósito de agua del generador de vapor
Rellenarlo con agua desmineralizada. 

agua.

Nivel de NaOH

-
cia con el resultado.

Preparación de ácido Bórico

cuenta que para cada muestra necesitará unos 25ml.

Preparación del reactivo de valoración

Nota:  Ver el capítulo 7 acerca de los reactivos.

Nota:

6.2 Precalentamiento del equipo.

-
men. Para ello insertar un tubo muestra con unos 25ml de agua limpia y recoger el 
destilado durante 5 minutos.

destilar.
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6.3 Destilación

Control visual:
color azulado.

6.4 Valoración

Valorar hasta el viraje de color. Si se ha utilizado el indicador mixto el viraje es del 

6.5 Cálculo del % de proteínas

-

% Proteínas =
P

2
   x 100 x F

P
0

F: Factor proteínico.
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7 Reactivos
Los reactivos utilizados deben estar libres de amonio. 

7.1 Reactivos preparados

2 4

2 4

7.2 Preparación propia de los reactivos

partiendo de productos más concentrados.

-
cadoras no es crítica en cuanto a las concentraciones por lo que no es necesario 

2 4
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-
miento.

-
lentar el equipo.

Seguir las instrucciones del capítulo 5 para destilar durante unos 5 minutos.

40ml por minuto.

destilador.

recupe-
ración 

0

1  0  

2

   P2

2 / P1 *100

Nota: 

-
vos.

Consiste en destilar y valorar una muestra de 25ml de agua destilada.

Realizar varios blancos hasta obtener un valor constante. Si este valor se repite 
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recupe-
ración 

Preparar la muestra:
Contenido de nitrógeno de una muestra de Acetanilida :

Formula: C
8
H

9
NO

Peso molecular: 135.17
Factor:  14 / 135.17 = 0.1035 mg de Nitrógeno = 0.1035 * mg de Acetanilida 

0

1  0  

Digestión de la muestra:

-

violenta.

Destilar:

detectado: P2

2 / P1 *100

Nota: 

Nota: 

-
vos.
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9 Mantenimiento
análisis. Estas sustancias son muy agresivas y pueden deteriorar algunas de las 
piezas del equipo.

9.1 Limpieza del equipo
9.1.1 Limpieza del circuito de destilación 

9.1.2 Limpieza de la cámara

pero debe limpiarse diariamente para e evitar su deterioro. 

Limpiar la bandeja con abundante agua.

9.1.3 Limpieza de la junta de cierre

observen en la junta de cierre del tubo. 
Extraer la junta tirando y girando hacia abajo.

9.1.4 Limpieza del conector de manguera del NaOH

9.1.5 Limpieza del generador de vapor (semanal)
-

el equipo en marcha.
El generador de vapor se llena como se explica en el apartado 4 del manual.

9.2 Inspección de las mangueras (semanal)

los distintos componentes.

9.2.1 Cambio de tubos

protector de arrastre.
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9.3 Preparación para el transporte o almacenamiento

transporte o almacenamiento.

Inicialmente limpiar el equipo siguiendo las instrucciones anteriores.

9.3.1 Extraer completamente el NaOH del equipo:

Limpiarlo con abundante agua durante algunos minutos. 

ATENCIÓN

Utilice guantes antiácidos.

9.3.2 Extraer completamente el agua del equipo

1.- Desconectar la manguera de entrada 

Nota: A partir de este momento actuar con rapidez para evitar el calentamien-
to excesivo del generador de vapor.

3.- Soplar por el tubo de salida saldrá por el tubo 
de entrada 

ATENCIÓN

del embalaje.
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9.4 Limpieza del sensor de nivel

En el interior del generador de vapor se debe mantener un nivel de 
agua constante.

-
esador ponga en marcha la bomba de agua para llenar el generador de 
vapor hasta el nivel de la sonda.

en la sonda provocando una avería.

Los residuos calcáreos cortocircuitan el camino entre la sonda y las 

se muestra cuando el generador de vapor está lleno de agua. Esto pro-
voca que el microprocesador no ponga en marcha la bomba de agua y 
por lo tanto el generador de vapor se queda vacio de agua. Esto puede 

6 meses.

Localizar el generador de vapor.

Desenroscar el sensor con una llave de 19mm.

Limpiar la varilla y su alojamiento de PTFE de las deposiciones 

eliminar la cal. Rascar con un estropajo.

Montar de nuevo.

19mm
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Intensidad máxima: 8.5 A  

Fusibles: 10 A rápido. Dimensiones: 20x5 mm

2

Medidas: Fondo x Ancho x Alto 500 x 490 x 740 mm

Reproductibilidad:  Desviacion estándar Relativa < 1%

Condiciones ambientales: Uso en interiores.

 Altitud hasta 2000m

 Temperatura entre 5ºC y 40ºC.

linealmente hasta el 50% de humedad 
relativa a 40ºC

Material de vidrio: Borosilicato 3.3

Material Chasis: Acero con recubrimiento 

-
tente a los agentes químicos.

Material Generador vapor: Acero Inoxidable.
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11 Servicio técnico
-

cos autorizados de su zona.

11.1Piezas de recambio

16087 
16067 Electroválvula de entrada de agua.
24278
24218 Bomba Agua.
28129 Goma de cierre.
28403 Bandeja.
32052 Generador de vapor 1800W.
47046 Protector de arrastre.
47047
47259 Válvula antiretorno.
29512
29519
29530 

Mangueras:

46030  Tubo sumergido en la muestra.

46041  Para agua y vapor.

46042  Para agua y vapor.

46143 Manguera de presión

46085 

46139 

47046

28129

47047

24218

ATENCIÓN

32052
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11.2 Esquema del conexionado eléctrico
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11.3 Esquema del conexionado hidráulico.
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12 El análisis de kjeldahl paso a paso

12.2 Digestión
2 4 96-98% y 15-20 g de cataliza-

2 4

1. -
rando agua a 150ºC durante 20 o 60 minutos.

2. Realizar un segundo paso a 280ºC durante 30 minutos para reducir la produc-

3.

Control Visual: 

restos negros adheridos a la pared de tubo.

Nota: 

12.1 Preparación de la muestra

-
no.

12.3 Dilución

todavía caliente al destilador.

12.4 Destilación

-

Control Visual

12.5 Valoración y cálculo
2 4
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En algunos laboratorios se requiere que el instalador elabore un documento de IQ 
-

-
tion):

 - El paquete contiene todos los elementos del apartado 1.1

libre alrededor del equipo.

para el generador de vapor cumple el apartado 4.4.

usuario.

-
níaco.

-
tion):

Ver 8.2
-

-

con muestras de Acetanilida. Ver 8.4
-
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14 Garantía

equipo. El equipo debe validarse adecuadamente antes de ser utilizado en el análi-
sis de muestras valiosas para el usuario.

Aviso a los clientes:

El producto se compone de varios componentes y diversos materiales que de-

adquiere el producto debe conocer la normativa vigente de cada municipio y / o 
-

los componentes sobre el medio ambiente y la salud humana como resultado 
-

tenedor convencional de alcance ciudadano si es un desmantelamiento previo y 
conocimiento de los componentes que incorpora. Si no conoce el procedimiento 

Notice to customers:

electrical and electronic equipment. The user who acquires this product must 

-
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15 Resolución de problemas

el tubo muestra.

hacia el generador de vapor.

 

al bajar la palanca del tubo muestra.

 

de agua.

 Se activa esta alarma cuando en el generador de vapor se alcanzado una tem-

equipo.

 La causa del disparo del termostato es que el generador de vapor se ha queda-

 

1 2 3

4
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1 Packing list & accessories
1.1 Standard package content

1.2 Accessories

Racks:

Complete digestion sets

Smokes removal aids:

Digester Scrubber Water circulation 
vacuum pump
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2 Safety

remarked.

2.1 Safety symbols

Wear gloves mandatory

Mandatory use of safety glasses

described operation. 

Hazard of electrical shock

manual instruction signaled by this icon.

Hazard of contact with corrosive substances

Warning

Hazard of burns to be in contact with hot surfaces

described action.
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2.2 Risks which the operator is subjected to

2.3 Personnel training

work in a chemical laboratory and its common hazards.

This equipment must only operated by personnel  who have read and understood 

2.4 Proper uses of the equipment

protection prepared by the equipment.

ambient area. 

manual.

Important information

equipment. 

-
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3 Working principle overview
-

The steam generator

-
pressure on the steam generator.

generator.

The distillation circuit

cooler glassware.

valve opens and closes this circuit automatically.

NaOH addition system

when distillation is running. 

door
reservoir

Control panel

-
matic tritation unit

Power supply entry

Fuses
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4 Installation

later sending.

4.1 Suitable location

20cm on the rear part.

4.2 Connection to power supply

grounded.

the unit plate.

4.3 Connection to tap water and waste

waste.

Press plastic connections by hand. Do not use any tool.

Note

4.4 Water for steam generator

steam generator.

-

4.5 Connection to automatic tritator
The unit includes a TTL level output to connect it to an automatic tritator as the DL22 

in order to initiate the tritation. See chapter 10.

1 2 3 4
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5 Operation

Note -

unit.

5.1 Insert/ Remove the sample tube

Proceed similar to remove the sample tube.

5.2 Adding NaOH

Note

Automatic addition

-
lation starts.

Approximately each beep means 25ml.

Note: 

Note: 
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5.4 Alarms

(1) Alarm: «No water for steam generator»

reservoir is empty

(2) Alarm: «Safety door open or tube not present»

inserted on the unit. 

(3) Alarm: «Overtemperature» on the steam generator
This red lamp lights on when an overtemperature on the steam generator has 

must be removed to get it.

-
-

tion.

5.3 Distillation

seconds.

-

Total

Note
But it is suggested not to leave the unit unattended.

Note
-

Manual addition

Note: 
dispensing.

adding during distillation

Start / Stop distillation

1 2 3

Alarm signals

seconds:

1 beep:  time is 6 minutes.
2 beeps:  time is 8 minutes.
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6 Sample distillation

6.1 Check levels of tanks

Steam generator water tank level

Level of NaOH

result.

Boric acid preparation

Tritation reagent preparation
2 4

Note:  See chapter 7 about the reagents.

Note:
This is a common cause of error

6.2 Unit warm-up.
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6.3 Distillation.

under the cooler output. -
ric’s level.

button.

Visual Checking:

6.4 Titration

6.5 Protein contents (%) calculation.

is calculated: 

Check the tube output is inmersed under 

% Protein =
P

2
   x 100 x F

P
0



INSTRUCTION MANUAL    CODE  80187 REV D   01/2021  Page:  36

J.P.  SELECTA s.a.u. Autovía A-2 Km 585.1 Abrera  08630  (Barcelona) España Tel 34 937 700 877   Fax 34 937 702 362
 e-mail: selecta@jpselecta.es - website:  http://www.grupo-selecta.com

7 Reagents

7.1 Prepared reagents

brands:

2 4

2 4

7.2 Proper reagents set up

necessary to work with precision.

2 4
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work with it. The unit must be checked.

8.1 Functional checking

-
tween  30 - 40 ml per minute.

8.2 Checking Nitrogen Recovery.

-

Nitrogen Recovery. 

the distiller.

weight will be P0

1  0  

2

   P2

2 / P1 *100

Note: 
99.5%. To get this result you must work with high precision and use reagents with 

8.3 Blank test.
-

monia on the reagents.
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8.4 Checking Nitrogen recovery with Acetanilide.

Nitrogen Recovery. 

To run this test Acetanilide is used.

Preparing the sample:

Formulae: C8 9
Molecular weight: 135.17

0

1  0  

Sample digestion:
-

be violent.

Distillation:

is calculated as: P2

2 / P1 *100

Note: 

Note: 

99.5%. To get these results you must work with high precision and use reagents 
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9 Maintenance

the unit.

done.

9.1 Cleaning the unit:
9.1.1 Clean the distillation circuit: 

9.1.2 Cleaning the chamber:
The chamber is protected with a chemical resistant coating. But it should be 

Use a well damp cloth to clean the chamber and its components to remove any 

Clean the tray with abundant water.

9.1.3 Cleaning of closing joint.

the closing joint.

Extract the closing pulling it and turning it downwards.

9.1.4 Cleaning the NaOH hose connection.

9.1.5 Cleaning the steam generator (weekly)

it will be completely empty. Close the valve and start the equipment.

9.2 Hose inspection (weekly)
Visually check the hose condition and its connections to components.

possible any hose that have any leakage or damage.

9.2.1 Hose replacing:
Take these cautions to hose replacing:

the closing joint and the splash 
protector.

tank hose connector.
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9.3 Preparing the unit for shipping or storing.

transportation or storing.

Initially clean the unit according to chapter 9.1

9.3.1 Remove completely the NaOH from the unit:

CAUTION

Use chemical resistant gloves.

9.3.2 Remove completely the water from the unit:

water reservoir.

entry 

generator.

output coolant water. The water will come out on the 
water in hose.

CAUTION

removed.

components and cause severe damages.

could fall outside of the package.
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9.4 Level sensor cleaning

Inside the steam generator a constant water level is necessary.

resistance to the electronics and then the  microprocessor orders the 

up to the probe level.

The residues short-circuit the path between the probe and the steam 

-
erator has the correct water level. This makes that the microprocessor 

-
stat action.

This means that the probe must be removed and clean. You will need a 
cross screwdriver and a 12mm spanner and a 19mm one. 

6 months.

Locate the steam generator.

Unscrew the sensor with the 19mm spanner.

Unscrew the probe with a 12mm spanner.

deposits.

Assemble it again.

Generator

connector
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Maximum consumption: 8.5 A   

2

Water reservoir volume: 6 litres

Detection range: 0.2 a 200 mg

Distillation rate: approx. 30  / minute

Short distillation time: 6 minutes. approx 150ml.

Sound level: Lower than 60 dBA

Ambient conditions: Inner use.

 Altitude up to 2000m

Pollution degree: 2

Glass material: Borosilicate 3.3

Carriage material: Iron with overlap 

resistant.

Steam generator material: Stainless steel.

distillation. Ground in Pin5.
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11 Technical service

your area.

11.1 Spare parts

16087
16067 Water electrovalve.
24278
24218 Water pump.
28129 Lockgum.
28403
32052 Steam generator 1800W.
47046 Splash protector.
47047
47259
29512 Relay electronic plate.
29519 Monitoring panel electronic plate.
29530 Level

46030  Tube immersed on the sample.

46041  Water and Steam.

46042  Water and Steam.

46143 Pressure hose Tap water entry.

46085  Distilling Glassware joint.

46139 

32052

47046

28129

47047

24218
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11.2 Wiring diagram
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11.3 Hydrolic wiring diagram

Empty
Steam generator

Remaining 
Coolant water
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12 Kjeldahl analysis step by step

12.2 Digestion
2 4 2 4   

1.
or 60 minutes.
2. -
tion.
3.

Visual checking: the result is a neat transparent liquid with a clear blue colora-
tion or green or yellow depending on the catalyser used. It must not still black 

Note: 

12.1 Sample preparation

get 5mg nitrogen.

12.3 Dilution
-

perature.

inside the distiller.

12.4 Distillation

primed and give the correct volume.

indicator drops.

Visual checking

12.5 Titration and calculations
2 4
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 Socket:

 - Water pressure bigger than 1bar.

MicroSiemens.

recovery.

recovery.

14 Warranty
1 year since the purchasing date.
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15 Troubleshooting table

 Check main switch.

steam generator.

Check the steam hose is not obstructed.

Locate the aerated electrovalve:
 

block the unit running. 

 Check the door is correctly closed.

door or lower the lever.

 Check the tap is open.
 

to clean the water pass.

 This alarm warms when there is an excessive temperature in the steam gen-
erator. In this case the heating element stay disconnected by the thermostat and 

probe. 

1 2 3

4


